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                     ATA DA OCTAGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 
 
Aos seis dias (06) do mês de maio do ano de dois mil e dezenove (2019), as (20 horas)  no prédio cedido para a Câmara de 
Vereadores, sob a Presidência do Vereador JOÃO CARLOS COELHO MARTINS, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki e Marcio 
Machado de Vasconcellos da Bancada do MDB; Carlos Rafael Silva da Silva da Bancada do MDB; Lenara Vargas dos Santos, 
Paulo Sergio da Silva e Suerrer de Abreu Coelho, Arimar Nunes de Freitas da Bancada do PDT, Ronivan Fontoura Braga da 
Bancada do Progressista. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão e a seguir colocou em discussão e 
votação a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE. EXPEDIENTE RECEBIDO: OFICIO 049/2019. Gab: 
Encaminha projeto de lei numero 032/2019 para ser apreciado. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA O vereador João Carlos Coelho 
Martins, da Bancada do PSDB, que esta subscreve requer que, após a tramitação regimental, seja encaminhada ao senhor 
Prefeito Municipal o seguinte pedido de providência: Que seja feita a Analise Físico- Química da água do poço do Zé na Esquina 
do Rincão dos Vargas. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA O vereador João Carlos Coelho Martins, da Bancada do PSDB, que esta 
subscreve requer que, após a tramitação regimental, seja encaminhada ao senhor Prefeito Municipal o seguinte pedido de 
providência: Que seja colocada a lâmpada no poste em frente à casa do Senhor Rildo Reis, depois da escola colônia Santo 
Antonio. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAO vereador João Carlos Coelho Martins, da Bancada do PSDB, que esta subscreve requer 
que, após a tramitação regimental, seja encaminhada ao senhor Prefeito Municipal o seguinte pedido de providência: Que seja 
patrolada e encascalhada a entrada que do acesso a propriedade da falecida Edra Vasconcelos, na localidade do Passo da Telha 
PEDIDO DE INFORMAÇÃO O Vereador PAULO SÉRGIO DA SILVA, PDT, vem após ouvir o Soberano Plenário, vem solicitar ao 
Executivo Municipal as seguintes informações: Como a Prefeitura Municipal de Cristal faz os repasses para a sociedade 
Hospitalar São Jose de Amaral Ferrador? Se a Sociedade Hospitalar São Jose encontra-se interditada desde o dia 03 de abril de 
2019, segundo o Diário Oficial do Estado do Rio Grande do Sul. (segue em anexo copia da publicação). PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO O Vereador PAULO SÉRGIO DA SILVA, PDT, vem após ouvir o Soberano Plenário, vem solicitar ao Executivo 
Municipal as seguintes informações: - Qual a situação que se encontra o repasse realizado para Sociedade Hospitalar São José. 
Cópias dos recibos dos Repasses. Especifique: 25 mil reais do Repasse. ORDEM DO DIA - PEDIDO DE PROVIDÊNCIA O vereador 
João Carlos Coelho Martins, da Bancada do PSDB, que esta subscreve requer que, após a tramitação regimental, seja 
encaminhada ao senhor Prefeito Municipal o seguinte pedido de providência: Que seja feita a Analise Físico- Química da água 
do poço do Zé na Esquina do Rincão dos Vargas. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA O vereador João Carlos Coelho Martins, da Bancada 
do PSDB, que esta subscreve requer que, após a tramitação regimental, seja encaminhada ao senhor Prefeito Municipal o 
seguinte pedido de providência: Que seja colocada a lâmpada no poste em frente à casa do Senhor Rildo Reis, depois da escola 
colônia Santo Antonio. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAO vereador João Carlos Coelho Martins, da Bancada do PSDB, que esta 
subscreve requer que, após a tramitação regimental, seja encaminhada ao senhor Prefeito Municipal o seguinte pedido de 
providência: Que seja patrolada e encascalhada a entrada que do acesso a propriedade da falecida Edra Vasconcelos, na 
localidade do Passo da Telha .PEDIDO DE INFORMAÇÃO  O Vereador PAULO SÉRGIO DA SILVA, PDT, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, vem solicitar ao Executivo Municipal as seguintes informações: Como a Prefeitura Municipal de Cristal faz os repasses 
para a sociedade Hospitalar São Jose de Amaral Ferrador? Se a Sociedade Hospitalar São Jose encontra-se interditada desde o 
dia 03 de abril de 2019, segundo o Diário Oficial do Estado do Rio Grande do Sul. (segue em anexo copia da publicação). 
PEDIDO DE INFORMAÇÃO O Vereador PAULO SÉRGIO DA SILVA, PDT, vem após ouvir o Soberano Plenário, vem solicitar ao 
Executivo Municipal as seguintes informações: - Qual a situação que se encontra o repasse realizado para Sociedade Hospitalar 
São José. Cópias dos recibos dos Repasses. Especifique: 25 mil reais do Repasse. . GRANDE EXPEDIENTE-  VEREADOR RONIVAN 
FONTOURA BRAGA - Cumprimenta todos os presentes.  Fala que estava viajando em busca de recursos para a cidade de 
Amaral Ferrador. Dirige-se ao líder do governo e fala que o senhor Ademar Vargas ligou e falou que a torneira do cemitério da 
coxilha que sempre teve a disposição das pessoas que visitam o mesmo, hoje não existe mais, pedi providencia, pois as pessoas 
precisam usar e lavar as mãos quando saem do cemitério.  Fala que prefere sempre falar a verdade e ser juto com as coisas, 
ressalta que muitas vezes não acontece no nosso município. Fala a comunidade de Amaral e especialmente a comunidade da 
coxilha que hoje esteve visitando a secretária de agricultura do Estado DO Rio Grande do sul, fala que foi recebido pelo 
secretario Covate Filho, agradece a recepção e fala sobre o calçamento da coxilha, falam que o atual Secretário de agricultura 
do RS garantiu que o mesmo poderia anunciar que mandaria 250 mil reais para que fosse usado no calçamento da coxilha, fala 
que o atual prefeito prometeu em campanha que seria feito gratuitamente tanto na coxilha quanto na entrada de Amaral, fala 
que não fez o pedido de emenda para que o atual prefeito pague promessas que fez na campanha, mas sim para ajudar a 
comunidade da coxilha que precisa do calçamento, pois os mesmos sofrem com a falta do mesmo em todos os setores, fala 
que em breve estará protocolando o pedido desse recurso para que saia esse dinheiro e possa fazer parte do inicio desse 
calçamento.  Fala que sabe que 250 mil não da para fazer todo o calçamento, fala que daqui a pouco outro vereador consegue 
mais uma e assim por diante até que consiga realizar essa obra tão importante e necessária para a coxilha, porem fala ao 
prefeito que faça sua parte e quando chegar essas emendas o prefeito não desmereça os vereadores dessa casa. Fala que hoje 
dado o pontapé inicial do calçamento da coxilha, fala que espera que em um futuro próxima essa obra seja realizada, fala que 
no ano passado foi pedido que fosse feito os bueiros da estrada da coxilha, fala que o executivo dissera que não iriam fazer 
porque iriam começar o calçamento, fala que ate hoje não começaram calçamentos fala que este preocupado, por isso que fez 
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essa emenda solicitando para começar o calçamento, fala que tomou essa decisão com medo que daqui um tempo o executivo 
venha a pedir empréstimo para realizar essa obra, deixando o município ainda mais endividado do que se encontra, fala que o 
município hoje esta com serias dificuldades para pagar suas dividas atuais, fala que enquanto o prefeito vai para a radio gastar 
tempo e dinheiro tentando denegrir a imagem dos vereadores, que o mesmo faça uma reflexão sobre suas colocações e 
quando o mesmo falar que os vereadores falam besteiras nessa casa, pedi para que não inclua na pauta que emendas 
parlamentares, bem como quando os vereadores cobram o que esta errado  são besteiras, fala que quando um governo tem 
dialogo e planejamento já são cobrados, pois os governos tem que ser preparados para ouvir dialogar e tentar melhorar as 
situações. Fala que infelizmente o prefeito não tem dialogo com os vereadores e acha que resolve todas as situações sozinho, 
porem ressalta que não consegue resolver muitas coisas. Fala que é preciso que certas coisas tenham prioridade e sejam 
atendidas, fala que a questão politica deve ficar de lado e as pessoas devem ser atendidas e assim cuidar do bem estar comum 
de toda a população. Pedi ao executivo que comece os trabalhos nas comunidades e conclua, fala que não devem estar um 
pouco em cada lugar para mostrar que estão em todos os lugares, mas sim começar os serviços e termina-los. Fala do trabalho 
realizado pela comunidade da Escola Padre Arlindo e pergunta sobre a responsabilidade do poder Publico com relação às 
escolas e fala que administração não consegue atender como era atendida nos governos anteriores, fala que na praça também 
aconteceu da comunidade assumir onde cada comercio doou um banco e assim a administração entra com o nome, fala que se 
continuar assim daqui um tempo a comunidade vai precisar fazer pichurum para irem realizar trabalhos nas lavouras, fala que 
não esta criticando o trabalho da escola junto a comunidade e parabeniza  as pessoas que estavam ajudando a escola nesse 
projeto, porem ressalta que não agrada a todos e ao mesmo tempo lamenta o descaso do poder publico. Fala que esta 
preocupado e pergunta, será que se esgotou a parte financeira? Será que não tem condições de pintar uma escola? Ressalta 
que esta falando da educação, a área que vem mais recursos, então ressalta como é que esta as outras áreas do município? 
Fala que os motoristas tiveram que colocar na justiça para receber seus direitos, fala também que espera que essas pessoas 
que precisaram acionar a justiça para ter seus direitos, pessoas essas que ajudaram a colocar o atual prefeito na cadeira, fala 
também que essas pessoas possam dar a resposta nas urnas, fala que a tendência era de melhorar nosso município e ressalta 
que o que se vê hoje são mudanças negativas. Fala que sempre alertou em seus pronunciamentos nas campanhas, fala que 
sempre falaram que existiam dois tipos de mudanças, mudanças positivas onde as coisas podem melhoras e mudanças 
negativas onde as coisas podem piorar porem as mesmas devem vir apontadas nos planos de governos, de onde vai fazer e de 
onde vai tirar recursos, ressalta que o que podemos ver até o momento é uma mudança contraria. Finaliza com uma boa noite 
a todos. VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS- Cumprimenta todos os presentes. Fala sobre a água da comunidade do 
passo da telha, fala que já vem pedindo que coloquem água para aquelas pessoas, fala que foi uma promessa de campanha do 
prefeito atual e ressalta que seria colocada no inicio do mandato, fala que não tem água potável e as pessoas usam água de 
açude e ressalta um caso de saúde publica , fala que tal obra é compromisso e dever da administração publica, pedi ao 
executivo providencias. Relata o caso de uma paciente que faz radioterapia em Porto alegre que ficasse esperando por horas 
um carro da saúde busca-la, fala que a mesma tem trombose e sérios problemas de saúde, ressalta que fica o registro de 
indignação dos familiares e o repudio a esse tipo de situação. Compartilha com os colegas vereadores que no ultimo final de 
semana esteve juntamente com a presidente do PSDB na convenção estadual do PSDB (NOVOS RUMOS) em Porto Alegre. 
Finaliza com uma boa noite a todos. VEREADOR CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA. Cumprimenta todos os presentes. Aproveita 
a visita do Vice Prefeito e pedi que o mesmo interceda junto ao prefeito com relação ao recurso que foi poupado nessa casa 
quando presidente no ano anterior e que foi destinado ao prefeito municipal para que o mesmo fizesse o repasse ao centro de 
integração da terceira idade do município e até o momento não foi feito, fala que administração devolveu o cheque para essa 
casa legislativa, fala que assumiu o novo presidente Vereador Joao Carlos e esse valor não pode ser mais usada em mais nada, 
pois a mesma já esta destinado, porem ressalta que quem pode fazer é a prefeitura, fala que procuraram o tribunal de contas 
do estado e o mesmo orientou que esse valor fosse descontado do próximo duodécimo que vem da prefeitura, fala que 
segundo informações a prefeitura ainda fez esse repasse. Pergunta o porquê ainda foi feito? Fala que esse recurso não é do 
prefeito, fala que a casa poupou esse dinheiro para ajudar na construção da finalização do centro de integração da terceira 
idade, pergunta onde foi parar esse dinheiro? Então pedi mais uma vez a ajuda do vice- prefeito para saber onde foi para esse 
dinheiro. Fala ao prefeito que este recurso deve ser passado para CIVIT são José, pedi que pare de politicagem, pare de birra e 
faça o repasse e ressalta que esse dinheiro não é da prefeitura.  Fala que chega de politicagem no município e ressalta que 
devemos melhorar agora para que tenhamos um futuro melhor, fala que o que passou vai ficar na história e o que foi ruim 
devemos esquecer e tentar fazer agora o melhor para a população ressalta que esta na mão desse grupo de pessoas que esta 
dirigindo Amaral ferrador, de fazerem as coisas corretas, que nesse assunto é o repasse para a terceira idade. Fala que há 
alguns dias vem sendo procurado por jovens que querem uma oportunidade de ingressar em um estagio na prefeitura, nas 
escolas, ou transporte escolar, ressalta que os mesmos estão tendo dificuldades de saber como ingressar em um estagio, fala 
ao prefeito e coloca uma ideia para solucionar esse problema, fala que em todo Pais é feito processo seletivo para estagiários, 
pedi ao Prefeito que seja justo e de oportunidades iguais para todos os jovens, realizando uma seleção para as vagas de 
estagio. Propõe processo seletivo para escolha dos estagiários da prefeitura. Fala sobre a falta de transparência com relação ao 
transporte escolar do município, fala que quando os vereadores chamam as comissões os mesmos respondem que 
compareceram até a casa, fala que tal resposta mostra a falta de transparência desse governo. Ressalta que a comunidade 
quer saber o que esta acontecendo nesse governo, pergunta o que tem a esconder nessa administração? Fala que estão 
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trabalhando em um projeto que vai obrigar a passar ao vivo nas redes sociais  os processos de licitações, fala da importância da 
transparência para o povo, pergunta o que aconteceu com a licitação do transporte escolar desse ano que até hoje ninguém 
sabe o que aconteceu? So o que se sabe é que os amigos estão fazendo o transporte escolar das crianças. Finaliza com uma boa 
noite a todos. VEREADORA LENARA VARGAS DOS SANTOS. Cumprimenta todos os presentes. Parabeniza sua mãe pela 
passagem do seu aniversario. Fala que concorda com o colega vereador Ronivam e reforça que precisam fazer o calçamento da 
coxilha, mas sem empréstimos, pois fala que não podem se endividar ainda mais do que pegaram a prefeitura e aumentar a 
divida que existe. Fala que é favorável quanto o calçamento da coxilha, e ressalta que é de grande necessidade para a 
comunidade. Fala das escolas e ressalta os multicores realizados e fala sobre o projeto da professora Adriana quando entrou na 
casa e ressalta que gostou do projeto, fala que as escolas devem sim estar bem arrumadas, mas ressalta que nada impedi que a 
comunidade ajude, fala que se tivesse filhos estudando com certeza estaria ajudando. Finaliza com uma boa noite a todos. 
VEREADOR PAULO SILVA- Cumprimenta todos os presentes. Fala que vem a publico pedir desculpas em nome do PDT do 
LYONES, aos professores e alunos pelo ocorrido com a secretaria de educação do nosso município, fala que foi chamado na 
comunidade da colônia onde tem de 12 a 15 casas onde as maquinas da prefeitura faziam 2 anos que não passavam, onde 
fizemos um vídeo a pedido da comunidade para pedir providencias ao senhor prefeito municipal. Fala que ficou chateado por 
ter sido chamado de despreparado, ressalta que sempre é chamado pelas pessoas para ajudar na área da saúde e sempre vai 
ajudar quando solicitado, fala que é procurado por pessoas que estão com doenças gravíssimas fala que são companheiras do 
PDT e estão abandonadas pelo poder executivo de Amaral Ferrador e ressalta que vai ajudar mesmo eles tendo a coragem de 
dizer no radio que o mesmo é ignorante e não sabe de nada, fala que podem falar o que quiserem que vai continuar ajudando 
quem precisa, pedi providencias pedi que olhem pela Raquel ,que olhem pela Maria, pedi pelo amor de deus que olhem por 
elas. Fala que outras vezes já tiveram que intervir com outras pessoas. Fala que o cidadão do passo da telha foi enrolado dois 
anos para fazer uma cirurgia, ressalta que teve coragem de ajudar essas pessoas e hoje a mesmo já esta em casa com a cirurgia 
feita, fala que os vereadores cobram e o prefeito tem que executar assim como acontece com os deputados cobram e o 
governador executa, fala que faz vídeos com pedidos para ver se as coisas acontecem. Fala que foi chamado de dar beijo com a 
boca dos outros, porém ressalta que só dei beijo em quem tinha dente. Fala que há dias pedi o abrigo do rincão dos Vargas, a 
colocação de placas nas divisas e nada é feito, fala que em 31 anos de casa nunca a viu não ter reposição salarial dos 
funcionários, fala que em todos os outros municípios tem aumento, fala que os funcionários do hospital o procuraram e 
continuam os mesmos 5 meses de atraso de salário , fala que a mudança foi feita para pagar e tem que ser pago. Fala que ficou 
perplexo quando viu nos foles, um carro gol carregando 7 crianças , ressalta que a secretaria falou que  estava tudo certo com 
o transporte escolar, fala que não da para acreditar que tal fato esteja acontecendo no governo do PDT, fala que essa é a briga 
e ressalta que tudo que sempre brigaram e cobravam , hoje esta sendo muito pior. Fala que o prefeito em seus 
pronunciamentos na radio fala dos vereadores, ressalta que na semana passada foi votado quase um milhão de 
suplementação, então fala como o mesmo pode dizer que os vereadores são ruins, fala que esta em 31 anos de política, esta 
casa foi abandonada na semana do município, fala que o legislativo não existe para o poder executivo. Encerra dizendo à 
comunidade que é feliz, e ressalta que não volta atrás no que diz , fala que enquanto o prefeito bate nos vereadores os 
mesmos estão buscando recursos para o município, vereador Ronivam buscando emenda para pavimentar a coxilha e o 
vereador Paulo em reunião com a empresa SB para voltar os horários a Porto alegre e esperasse a empresa planalto que vem 
de pelotas trazendo estudantes (pedido da presidência da casa) ressalta que conseguiu que os horários e ônibus voltassem a 
funcionar como antigamente.  Fala do calçamento para coxilha e Amaral ferrador e ressalta que são favoráveis e fala quando 
chegar para votar nessa casa será votado e fala ainda que quer que aconteça logo. Pedi ao prefeito que faça uma visita ate 
cerro grande do sul e olhe que esta tudo  com calçamento.  Pedi novamente que olhem para Raquel e para Maria. Finaliza com 
uma boa noite a todos. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores 
vereadores para a próxima Sessão. Para constar eu Marcio Machado de 
Vasconcellos............................................................................. Secretário lavrou a presente Ata que vai assinada por mim, pelo 
Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 

 

______________________________________ 
Vereador Joao Carlos Coelho Martins 

PRESIDENTE 

_______________________________ 
Ver. Arimar Nunes de Freitas 

 
_________________________________ 

Vereador Paulo Sergio da Silva 

 
_________________________________ 

Vereadora Lenara Vargas dos Santos 

 
____________________________________ 

Vereador Ronivan Fontoura Braga 

 
_________________________________ 

Vereador Carlos Rafael Silva da Silva 
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_____________________________________ 

Vereador Suerrer de Abreu Coelho 

 
_________________________________ 

Vereador Gilnei Ovicki 


